

李克强主持召开国务院常务会议

确定《政府工作报告》重点任务分工

新华社北京3月14日电 国务院总理李克强3月14日主持召开国务院常务会议,确定《政府工作报告》重点任务分工,要求扎实有力抓落实,推动经济在爬坡过坎中保持平稳运行。

会议指出,刚刚闭幕的十三届全国人大五次会议审议通过的《政府工作报告》,确定了全年经济社会发展主要目标任务和政策举措,必须保质保量落实到位,兑现政府对人民的承诺。会议将《政府工作报告》提出的44个方面52项重点工作,逐一分解到国务院部门和有关地方,并明确责任和完成时限。

会议强调,当前经济运行面临新的下行压力,困难挑战增多。要贯彻党中央、国务院决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,强化周期性调节,把稳增长放在更加突出的位置,深化改革开放,努力完成全年经济社会发展目标任务。一是密切跟踪国际局势变化、主要经济体宏观政策调整,大宗商品市场走势等和对我国的影响,不断完善应对举措,确保经济增长、就业、物价等稳定在合理区间。二是把围绕稳市场主体保就业的宏观政策落实落细。退税减税是今年稳定宏观经济大盘的关键性举措,要尽快细化和推出增值税留抵退税实施方案,该退的税款能快退的快退,确保按既定时限退到企业账上。对支持中小微企业、个体工商户的其他减税降费政策,抓紧研究延期、扩围、加力的具体安排。推动特定国有金融机构和专营机构依法上缴利润及时入库、支持地方落实减税降费政策的转移支付及时直达市县基层,保障基层助企惠民的财力支撑。各地要从实际出发,对市场主体尤其是特殊困难行业采取减免房租、降低用能费用等帮扶举措。引导金融机构出台具体举措,把提升中小微企业融资可得性、降低综合融资成本的要求落实到位。同时,积极扩大内需,释放消费潜力和增加有效投资。保障电力、煤炭稳定供应。三是推进重点领域和关键环节改革,深化“放管服”改革,推动大众创业、万众创新,再推出一批便利创新创业、企业经营和居民办事的实招,推动更多事项异地办、一网通办。推进身份证电子化,实现通过扫码办理需要用身份证的服务事项,同时保障好群众信息安全和隐私。加强市场监管,维护公平竞争。加快关键核心技术攻关。实施好企业研发费用加计扣除、基础研究税收优惠等激励政策,促进企业科技创新。高度重视稳外贸稳外资面临的新情况,抓实已确定政策落地,推动解决外贸外资企业实际困难。四是尽力量力、用心用情做好保障和改善民生实事。巩固拓展脱贫攻坚成果。实施好加强义务教育、基本医疗、基本住房等基本民生保障举措,兜牢困难群众民生底线。五是各地各部门要增强紧迫感,担当实干,调动一切积极因素,创造性开展工作。继续抓好督查督办,防止和纠正推诿扯皮、敷衍塞责、“一刀切”特别是漠视群众合法权益受侵害等不作为乱作为,确保各项工作取得实效。

会议还研究了其他事项。

外交部:美应停止虚化掏空一个中国原则

新华社北京3月14日电 针对美国日前通过法案中相关涉台内容,外交部发言人赵立坚14日表示,美方有关做法粗暴干涉中国内政,中方对此表示强烈不满和坚决反对。美方应该停止虚化掏空一个中国原则,停止纵容支持“台独”行径。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国会通过了联邦政府2022财年综合拨款法案,其中一项条款禁止美行政部门制作、采购或展示任何“不正确标示”台湾地区与台湾当局所管理岛屿的地图。中方对此有何评论?

赵立坚说,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史和法理事实,也是国际社会的共识。任何正确标示的地图,都应基于上述事实。

他说,美方有关做法粗暴干涉中国内政,妄图借所谓台湾地区地图问题大搞政治操演,制造“两个中国”和“一中一台”。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

“我们正告美方,打‘台湾牌’如同抱薪玩火,不仅会把台湾推向危险的境地,也将给美方带来难以承受的后果。”赵立坚说,美方应该停止虚化掏空一个中国原则,停止纵容支持“台独”行径,回归一个中国原则的本源本义,恪守对中方作出的政治承诺,真正维护台海和平稳定,维护中美关系大局。

就未成年人网络保护条例 国家网信办再次征求意见

新华社北京3月14日电 国家互联网信息办公室14日就《未成年人网络保护条例(征求意见稿)》再次公开征求意见。征求意见稿提出,网络产品和服务提供者应当建立健全防沉迷制度,不得向未成年人提供诱导其沉迷的产品和服务。

根据征求意见稿,条例的制定旨在营造健康、文明、有序的网络环境,保护未成年人身心健康,保障未成年人在网络空间的合法权益;主要内容包括加强未成年人网络素养培育,加强网络信息内容规范,加强未成年人个人信息保护,加强未成年人网络沉迷防治等。

关于加强网络信息内容规范,征求意见稿提出,禁止向未成年人发送含有危害或者可能影响未成年人身心健康内容的信息。任何组织和个人不得通过网络以文字、图片、音视频等形式,对未成年人实施侮辱、诽谤、威胁或者恶意损害形象等网络欺凌行为。

为加强未成年人网络沉迷防治,征求意见稿还要求,网络游戏、网络直播、网络音视频、网络社交等网络服务提供者应当采取有效措施,合理限制未成年人在使用网络产品和服务中的单次消费数额和单日累计消费数额,不得向未成年人提供与其民事行为能力不符的付费服务。

增加抗原检测为何利于“早发现”?为何不能替代核酸检测?权威专家回应来了

新华社北京3月14日电 从严从紧落实疫情防控各项措施!国务院联防联控机制综合组日前决定在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充,群众可自行购买抗原检测试剂进行检测。

增加抗原检测为何利于“早发现”?为何不能替代核酸检测?国家卫生健康委临床检验中心副主任李金明接受新华社记者采访,做出解读。

为何增加抗原检测?有利于“早发现”

李金明介绍,新冠病毒主要有4种结构蛋白,通常采用表达量大的N蛋白,作为抗原检测的靶标。

相比核酸检测,抗原检测的速度更快,操作更便捷,部分试剂15分钟可出结果。“更快、更准进行疫情防控,需要增加抗原检测作为补充。”李金明说,隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员,足不出户就可每天一次的抗原检测,在大大节省人力物力的同时,尽快找出感染者。

根据《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》,抗原阳性结果可用于对疑似人群的早期分流和快速管理,但不作为新冠病毒感染的确诊依据。

“抗原检测一旦阳性,应及时再去做核酸检测确认,也就是‘抗原筛查、核酸诊断’,有利于做到‘早发现’,提高监测预警灵敏度。”李金明说。

为何不能替代核酸检测?或出现漏检误检

根据最新方案,核酸检测依然是新冠病毒感染的确诊依据。抗原检测作为补充手段,并不能替代核酸检测。

究其原因,是抗原检测的灵敏度相对较低,通常只有当感染者处于急性感染期,即体内的病毒载量处于较高水平时,抗原检测产品才能检测到。

李金明介绍,相比核酸检测,抗原检测由于没有扩增过程,导致敏感性较差。通俗来讲,是缩短了出结果的时间,但增加了“假阴性”的风险。“尤其是感染时间较长、病毒载量变低的情况下,可能出现漏检。”

此外,抗原检测的特异性也弱于核酸检测,即更容易出现“假阳性”的误检。

“在疫情低流行率的人群中,甚至可能出现‘假阳性’人数远超‘真阳性’人数的情况。”李金明说,这也是我国坚持以核酸检测为新冠病毒感染确诊依据的重要原因。

根据上述方案,基层医疗卫生机构具有核酸检测能力的,应当首选核酸检测;不具备核酸检测能力的,可以进行抗原检测。

哪些人群适用?有望筛出无症状感染者

根据方案,社区居民有自我检测需求的,可通过零售药店、网络销售平台等渠道,自行购买抗原检测试剂进行自测。抗原检测的适用人群还有:到基层医疗卫生机构就诊,伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员;隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员。

当前疫情出现较多无症状感染者,能否通过抗原检测筛查出来?

李金明认为,从现有数据看,奥密克戎变异株的感染者有较大部分呈现无症状,但并不代表其病毒载量低。相反,有研究显示,部分无症状感染者咽部的病毒载量相当高。

“如果是隔离观察人员中的感染者,每天一次持续进行抗原检测,有很大概率可以检测出来。”李金明说,但即便抗原检测呈阳性,仍需通过核酸检测进行确认。

抗原自测阳性怎么办?应及时向社区报告

李金明介绍,根据方案,抗原自测阳性的人员,不论是否有呼吸道、发热等症状,应立即向所在社区(村镇)报告,由社区(村镇)联系急救中心按照新冠肺炎疫情影响相关人员转运工作指南,将居民转运至设置发热门诊的医疗机构,进行核酸检测。

同时,阳性人员使用后的采样拭子、采样管、检测卡等装入密封袋一并转运至医疗机构作为医疗废物处置。

对于抗原自测阴性但又有症状的人员,根据方案,建议尽快前往设置发热门诊的医疗机构就诊,进行核酸检测。“如不便就诊,则应当居家自我隔离,避免外出活动,连续5天每天进行一次抗原自测。”李金明说。

75名内地援港医疗队员抵达香港



新华社香港3月14日电 应香港特区政府请求,由广东省组派的内地援港医疗队共75人,14日傍晚经深圳湾口岸抵达香港。香港中联办副主任尹宗华、香港特区政府食物及卫生局副局长徐德义等有关负责人到深圳湾口岸迎接医疗队的到来。

据悉,本次内地援港医疗队包括36名医生和39名护士,队员分别来自广州、深圳、佛山、珠海4市的14家三甲公立医院,从事呼吸内科、肾内科、心血管内科等与老年患者救治密切相关的科室,其中还包括6名感控专家以及4名中医师。

医疗队将前往香港亚博馆社区治疗设施参与医疗护理工作。该设施收治的患者以老年人为主,且多数合并有基础疾病,是重症和危重症的高危人员。医疗队将尽速开展工作,努力减少重症和死亡病例。

吉林省昨起禁止本省人员跨省、跨市州流动

新华社长春3月14日电 记者从吉林省新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组了解到,为减少跨省跨市州流动带来疫情外溢和传播,从2022年3月14日起,吉林省禁止本省(特别是长春、吉林两地)人员跨省、跨市州流动。

通告指出,如有特殊情况需出省

及所在市州,请到当地派出所登记,所在单位和社区要全过程监督,返回后按有关规定隔离管控。对违反规定、私自跨地区流动的,将由纪检监察机关、公安机关依据《中华人民共和国传染病防治法》等法律法规追究责任。

东莞公交、地铁暂时停运

新华社广州3月14日电 广东省东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室14日发布通告,3月14日8时起,东莞市公交、地铁暂时停运,全市小区、村(社区)一律实行围合管理,工厂企业、产业园区全面实行封闭式管理。

暂停所有非必要流动。除保障城市运行及供港物资货运的交通工具,东莞市公交、地铁暂时停运。全市小区、村(社区)一律实行围合管理,保留必要出入口并设置查验点。查验点实行24小时值班值守,一律设置“场所码”。人员全程佩戴口罩,扫码所码显示绿码,测温无异常后,方可通行。非本小区、本村(社区)住户谢绝进入。

加强莞莞入莞人员健康监测。全市人员非必要不离莞,确有特殊需要,一律凭24小时核酸检测阴性证明离

莞。入莞人员行程卡如带有“*”号,必须持有24小时内核酸检测阴性证明且健康码为绿码。

严格管控生产经营。工厂企业、产业园区全面实行封闭式管理,出入口严格执行测温、扫码、戴口罩等防控措施,外来人员必须持有24小时内核酸检测阴性证明且健康码为绿码。员工按照工作、就餐、住宿“三点一线”活动,固定工位、餐位、床位、活动轨迹。企业要将厂外居住员工名单推送属地“三人小组”,纳入社区管理。商业楼宇内单位原则上居家办公,不具备居家办公条件的,保留本单位50%以下员工在岗。建筑工地一律暂停施工,具体按住建部门要求执行。

以上防控措施执行至3月20日24时,后续根据疫情进展、防控需要进行动态调整。

矿山安全生产形势如何?如何加强“打非治违”?

——聚焦当前矿山安全生产热点话题

新华社北京3月14日电 安全生产一头连着经济社会发展大局,一头连着人民福祉。矿山领域作为安全生产工作的一大重点,当前形势如何?下一步将怎样加强“打非治违”?在14日举行的应急管理新闻发布会,应急管理部及国家矿山安全监察局有关负责人就社会关心的热点话题进行了回应。

国务院安委会已对贵州一煤矿顶板事故查处挂牌督办

应急管理部新闻宣传司司长申展利表示,针对2月25日贵州省黔西南州贞丰县三河顺顺煤矿发生顶板事故,国务院安委会已经对事故查处进行挂牌督办。该事故造成14人死亡。

“1月至2月,全国共发生矿山事故25起、死亡40人,同比分别下降46.8%和43.7%。”国家矿山安全监察局副局长张昕表示,

矿山安全生产形势依然严峻复杂,面临着矿产品价格持续高位、复工复产相对集中、重大灾害日趋严重、采掘接续紧张等带来的风险和压力,近期事故暴露出一些地区和企业安全管理理念不牢、法治意识淡薄、违法违规行为屡禁不止、企业主体责任落实不到位、监管监察能力不足等问题依然突出。

目前煤矿复工复产率已达88%

煤炭保供离不开安全生产“保驾护航”。

国家矿山安全监察局安全基础司司长孙庆国介绍,春节后,一些停工停产煤矿陆续复工复产,截至目前,正常生产的煤矿达到2098处,产能38.7亿吨/年,复工复产率达到88%,高于去年同期水平。

孙庆国表示,为确保保供煤矿产能安全有序释放,国家矿山安全监察局主要开展了

五方面工作,包括积极开展保供煤矿生产能力核增现场核查,切实加强风险防控和服务指导,做好复工复产安全工作,强化煤矿安全监管监察等。

孙庆国表示,将保供煤矿和复工复产煤矿作为监管监察执法重点,采取异地执法、采掘接续专项监察、明查暗访和远程监察等方式,对不顾安全实际下达增产指标、随意增加采掘工作面等行为,发现一处、查处一处,确保安全生产,确保保供形势稳定。

举报矿山违法违规为最高奖励30万元

“对于举报矿山重大隐患及违法违规行为核实的,最高奖励30万元,最低3000元,举报电话是12350。”国家矿山安全监察局综合司副司长赵玉辉说。

去年底接连发生两起非法盗采矿产

昊坤金属陶瓷材料研发与制造项目环评信息公示

《湖南昊坤硬质新材料有限公司昊坤金属陶瓷材料研发与制造项目环境影响报告书征求意见稿》已完成,公众可于2022年3月9日至24日下载(http://www.zzhaokun.com)或到建设单位查阅报告,可采用电子邮件或信函等方式反馈意见,建设单位地址炎陵县霞阳镇颜家村中小企业创业园A6,联系人颜有村,电话:15573386473,电子邮箱:52932087@qq.com。

拍卖公告

受委托,我公司定于2022年3月28日10点在www.zzpaimai.com 拍卖:三台奔驰(冀B77F2Z:70.53万元、冀B0Q66A:24.32万元、冀B5H07E:36.93万元);攸县联西街道新南路与交通路交叉口西南角303号房产;建筑面积225.1m²,4897.92元;攸县城关镇北街的房产;建筑面积4796.69m²,41623232元;3月21日-25日在标的所在地展示。报名、拍卖演示地点:市公共资源交易中心,监督电话28681220,咨询28417878,株洲拍卖有限公司

当涉诈嫌疑人来到兴业银行党员示范窗口

——兴业银行衡阳分行协助公安机关抓捕涉诈人员

元宵节后,春寒料峭。这天下午,雨雪交加。但兴业银行衡阳分行营业部的党员会计主管小曾却紧张的直冒汗。

她一边关掉话筒指导当值柜员拖延时间稳住柜台的男子,一边使眼色指导大厅的保安注意把守大门,等待公安民警的到来。约莫五六分钟后,公安民警到达大厅,将柜台前惊愕的男子带走,小曾才长舒了一口气。

事情还得从前一天上午说起。一名青年男子匆匆忙忙来到兴业银行衡阳分行营业部的党员示范窗口,要求为他马上办理销户手续。当值柜员查询该名男子在兴业银行的银行卡信息,发现该卡开户行为外地分行,为异地卡,且账户因“他行账户涉诈客户管控”“一人多卡”已处于管控状态。当值柜员遂告诉该男子,其账户已被管控,如要销户需与开户行联系确认。该男子见状顿时发怒,警告当值柜员如第二天还不能销户他将投诉主办柜员,后匆忙起身离开。

该男子账户管控情况及行为引起了党员主管小曾的警觉,她一方面安排当值柜员联系开户行客户经理确认其账户具体情况,另一方面进一步查询其账户管控详细信息,发现账户管控备注信息为“他行涉案账户反查”,再核实该男子身份信息,其住址在一电信诈骗案件高发的地级市。综合上述信息,小曾判断该男子可能为电信网络诈骗涉案人员,便立即向分行领导报告,并向公安机关进行了报告,公安机关查询后确认,该男子确涉嫌电信网络诈骗案件,其名下有涉诈账户多达7个。

掌握以上情况后,在公安机关指导下,小曾联系该男子,表示已确认无误,第二日可帮其办理销户,邀请该男子到银行办理手续。第二日下午,该男子如期而至,便出现了前面那一幕。

小曾向记者表示:“作为一名党员、银行服务一线工作人员,识别、防范、阻止电信网络诈骗,守住人民群众的‘钱袋子’是我们义不容辞的责任和义务。”据了解,打击治理电信网络诈骗是兴业银行长沙分行“我为群众办实事”的重要任务清单,去年以来,兴业银行长沙分行加大反诈工作,由党员带头,深入街道、社区、市场开展反诈宣传超过100场;在全省设立党员示范窗口108个,发挥党员带头作用,加强网点反诈的宣传教育和阻截拦截,劝阻堵截疑似遭遇电信网络诈骗十多起,挽回客户损失超过150万元。

(赖敏)